

Здесь мой причал

Для Галины Ивановны НИКИТИНОЙ
1 сентября – день особенный. Начало учебного года – всегда праздник. Так было все 50 лет ее педагогической деятельности. И, хотя она уже десять лет как находится на заслуженном отдыхе, ей до сих пор в этот день приносят цветы ее бывшие ученики.

Трудовой путь Галины Ивановны начался в Богучанской школе №1. Она вернулась после окончания Енисейского педагогического института в родные места и устроилась на работу в единственную тогда школу. Через два года построили восьмилетку (ныне Богучанская школа №3), и ее позвали туда. Там она учила математике мальчишек и девчонок 12 лет. Когда ей и коллеге, с которой раньше работали в паре, Галине Петровне Шевцовой, предложили перейти в школу № 2, они согласились. Тогда это было первое кирпичное здание, большие просторные кабинеты, высокие потолки, огромные окна. Вот так Богучанская школа №2 заняла в судьбе Галины Ивановны особое место – 35 лет из общего педагогического стажа она отработала здесь учителем математики.

Учитывая наше давнее с ней знакомство, пытаюсь составить ее портрет. Какой она учитель? Строгий, требовательный. Настоящий профессионал. Самые сложные вещи может разложить так, что сразу все станет понятно. А человек она заводной, душа компании, оптимистка. Всегда вокруг нее образуется команда, с которой хоть в разведку, хоть в пляс на праздник.

Раньше ей казалось, что вот уйди она на пенсию, и будет ей жить скучно. На самом деле



На 1 сентября бывшие ученики всегда дарят цветы

вот уже десять лет, как ей скучать некогда. Культурные мероприятия, занятия физкультурой... А сейчас, в трудное для всех времена, она вместе со своими подругами работает в волонтерском штабе. Каждый вторник ветераны педагогического труда собираются вместе, плетут маскировочные сети. С каждой пенсии обязательно перечисляют средства на покупку самого необходимого. Она уверена, что только вместе можно победить.

В 2022 году Галина Ивановна награждена Благодарственной грамотой за подпись председателя Законодательного собрания Красноярского края Алексея Додатко за активное участие во Всероссийском движении по оказанию гуманитарной помощи жителям Донбасса, за конструктивную гражданскую позицию и душевную щедрость. Мне кажется, что именно такие характеристики являются для героини моего материала определяющими по жизни. Ее гражданская позиция и доброта всегда подтверждаются делами. Причем в общении с другими

деревне Каменка, откуда она родом.

– Я родилась в самом живописном месте Богучанского района, – убежденно говорит моя собеседница, – две недели назад праздник там отмечали, 352 года. Было много гостей.

Вокруг деревни все красоты, кругом горы. Потом утес и две речки – Каменка впадает в Ангару. Само это место очень красивое. Раньше Каменка была большой деревней, крепкий совхоз. Более пятисот человек жило, дворов было много. Жизнь кипела, по Ангаре ходили теплоходы, всем нравилось к этому утесу приставать. Геофизики, экспедиция летом всегда приезжала, они там работали. Папа мой, Безруких Иван Иванович, 1908 года рождения, работал бригадиром в совхозе, потом заместителем председателя колхоза. Мама Безруких Елена Андреевна, 1909 года рождения. Нас бы-

лы в клубе мыла, там какие-то копейки платили. Мы уж ей потом помогали. В совхозе денег не платили, только давали муку да зерно. Чтобы нам пойти учиться, одеться, мы должны были, знаешь, сколько ягод на браты! А мы на Точильной горе, это в четырех километрах от деревни, чернику собирали. Это самая близкая черника была там. Мы ежедневно ходили. Когда большой компанией, когда только с мамой.

Свою судьбу встретила Галина уже в зрелом возрасте. Первый брак оказался неудачным. Было ей тридцать шесть лет, когда она познакомилась с Валентином Никитиным. Он приехал на строительство ГЭС, и плыли они вместе на теплоходе «ВТ» по маршруту «Стрелка – Богучаны». Так и завязалось знакомство, которое со временем переросло в серьезные чувства. На регистрации их брака свидетелем с ее стороны была директор Богучанской школы №2 Ульяна Григорьевна Черепанова, а с его стороны – учитель физкультуры Владимир Михайлович Сизых. Всегда они друг другу – опора и поддержка. Сорок пять лет вместе.

Вырастили супруги Никитина дочь Жанну, двух внучек Татьяну и Анастасию. Сейчас у них аж пятеро правнуков!

Рассказывая о самом начале своего профессионального пути, Галина Ивановна вспоминает девчонок, молодых специалистов, с которыми вместе жили когда-то в муниципальной квартире на Маяковского. Они потом разъехались, кто куда.

– А мне куда ехать? – сама себя спрашивает моя собеседница и сама же отвечает на свой вопрос: – Здесь мой дом, мой причал.

А лучше и не скажешь, по-моему.

Лариса СКРИПКИНА.
**Фото автора,
 Елены Бортниковой
 и из личного архива
 Г.И. Никитиной.**



С коллегами за плетением маскировочных сетей

людьми у нее нет и никогда не было пафоса, только легкость и простота.

Галина Ивановна (в девичестве Безруких) – коренная ангарка. И, как настоящий патриот своей малой родины, вдохновенно рассказывает о

ло пятеро детей в семье, еще бабушка, папина мать, с нами жила. Она в основном нами занималась. А мама, сколько помню, всегда трудилась на двух или трех работах. Во-первых, дояркой плюс животноводом, и еще она потом по-



Деревня Каменка – малая родина



Отдых на берегу Ангары